امتحان بيولوجيا                                       مدرسة النور الثانويه        الصف العاشر بيولوجيا                                               رهط

04-01-21
الاسم:_________________

القسم الاول: 

اجب عن 8 اسئله فقط  من بين  الاسئله التاليه: ( لكل سؤال 5 علامات)
1. هورمون الـ ADH يؤثر على نفاذية جدران الـ :
أ) جزء من الانابيب النفرونيه في الكليه .
        ب) الشعيرات الدمويه .
         ج) المثانه البوليه .
          د)  الانبوبه البوليه .
2. اي من النفرونات تتوقع وجودها في حيوانات صحراويه؟ ( قلة ماء)
أ) نفرونات ذات انبوبه قصيره جدا .
        ب) نفرونات ذات انبوبه طويله اكثر مما في حيوانات اخرى .
         ج) نفرونات مشابهه للموجوده في حيوانات ببيئه مائيه .
          د)  الجوابان  "أ" و "ج"  صحيحان .
3. اذا وجد ان مستوى سكر العنب (الجلوكوز) في وريد كلية لشخص سليم اقل مما هو (اي مستوى الجلوكوز) في شريان الكليه – فأي من الاسباب التاليه تمكننا ان نفسر هذه الظاهره؟ 
أ) أفراز الجلوكوز في البول .
        ب) أستغلال الجلوكوز في بناء اليوريا .
         ج) ان الكليه تحلل الجلوكوز .
          د)  هذه الامر هو طبيعي فالكليه تستغل الجلوكوز لانتاج الطاقه اللازمه لعمل خلاياها .
4. اي من التغيرات التاليه يؤدي الى زيادة حجم البول الذي يخرجه الانسان بشرط ان يبقى حجم الماء الذي يستوعبه الجسم (في السوائل والغذاء ) ثابتاً ؟
         رمز:  اكثر عرق اقل بول.
أ) زيادة الجهد الجسماني .
        ب) انخفاض الرطوبه النسبيه للمحيط .
         ج) ارتفاع درجة حرارة المحيط .
          د)  انخفاض درجة حرارة المحيط .
5. تترشح مواد مختلفه في محفظة باومن , ايه ماده تمتص ثانية الى الدم بكاملها عند انسان سليم؟
أ) اليوريا .
        ب) الجلوكوز .
         ج) الزلال .
          د) الماء 
6. ما هي وظيفة الـ ADH   في الكليه ؟
أ) يساعد في تنظيم افراز السكر .
        ب) يعين تيار الدم الذي يمر في علبة باومن .
         ج) ينظم تركيز الماء في الدم .
          د)  وظيفته غير واضحه .
7. اذا قارنا بين تركيز المواد في شريان الكليه (الوعاء الداخل للكليه) وفي وريد الكليه (وعاء خارج من الكليه) لأنسان نجد  ان :
أ) في الشريان يوجد بول اكثر وثاني اكسيد الكربون اكثر مما في الوريد .
        ب) في الشريان يوجد بول اكثر وثاني اكسيد الكربون اقل مما في الوريد .
         ج) في الوريد يوجد بول اكثر وثاني اكسيد الكربون اكثر مما في الشريان .
          د) في الوريد يوجد بول اكثر وثاني اكسيد الكربون اقل مما في الشريان .
8. تتم في الكليه النشاطات التاليه :
أ) افراز وامتصاص ايونات الصوديوم وانتاج يوريا.
        ب)  افراز وامتصاص ايونات الصوديوم وافراز فائض الماء .
         ج) انتاج يوريا وافراز فائض المااء .
          د) افراز فائض الماء وانتاج ADH  . 
9. ما هي وظيفة الالدسترون في الكليه ؟
أ) تنظيم اعادة امتصاص السكر للدم .
        ب) زيادة اعادة امتصاص الصوديوم للدم .
         ج) تنظيم تركيز اليوريا التي تنتقل من الكليه الى البول .
          د)  تنظيم سريان الدم في محفظة باومن .
10.  لون البول الغامق (اكثر اصفرارا) دلاله على ان:
أ) هذا الشخص ينقصه بروتينات في غذائه . 
        ب) هذا الشخص ينقصه ماء في جسمه .
         ج) هذا الشخص لديه مشكله في عمل الكليه .
          د) لدى هذا  الشخص  خلل في عمل هورمون الـ ADH  .
القسم الاول: 

اجب عن السؤالين التاليين:
السؤال الاول :

في القائمتين التي امامك معطى تراكيز المواد في بلازما الدم , في الراشح وفي بول انسان .

التراكيز معطاة بغرام لـ 100 ملل .
القائمه ا:

	المواد
	بلزما الدم
	الراشح الاولي
	البول

	اليوريا
	0.03
	0.03
	0.02

	الجلوكوز
	0.1
	0.1
	0.00

	الحوامض الامينيه
	0.05
	0.05
	0.00

	الزلال
	8.00
	0.00
	0.00

	مجمل الاملاح
	0.72
	0.72
	1.5


القائمه ب:

	المواد
	بلزما الدم
	الراشح الاولي
	البول

	اليوريا
	0.03
	0.03
	0.02

	الجلوكوز
	0.1
	0.1
	0.05

	الحوامض الامينيه
	0.05
	0.05
	0.00

	الزلال
	8.00
	0.00
	0.00

	مجمل الاملاح
	0.72
	0.72
	1.5


أ. اعتمادا على ما تعرفه عن عمل الكليه, كيف تفسر الحقيقه بان تراكيز المواد تختلف بصوره مختلفه بين سائل وآخر؟
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

ب. أي من بين القائمتين تتبع لأنسان مريض وايها تتبع لأنسان معافى؟ علل.   
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
السؤال الثاني :
أ. اذكر اربع وظائف للكليه على الاقل وبيّن اقسام الكليه .

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________
ب. سمّي المناطق المشار لها بالاسهم (1-8) :
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ج. يعيق الكحول افراز ADH , كيف سؤثر ذلك على كمية البول المفرزه ؟

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
                                                                                         بالنجاح
                                                           معلم الموضوع

وسيم صباغ

